



为泰山队扳平比分的郑铮庆祝进球。
记者 周青先 摄

进两个，丢两个 论结果，也不错

郑铮打进绝平球，亚冠联赛第三轮泰山2:2逼平横滨水手

记者 尹成君 济南报道

外援无上限 泽卡当首发

本赛季的亚冠精英赛效仿欧冠联赛，也进行了重大的变革，除了参赛球队与晋级方式的变化外，亚冠联赛特意规定不再限制外援上场人数，这虽然在一定程度上是为了照顾沙特等西亚联赛的“巨星”战略，但是对东亚俱乐部来说，也是利好。

此时的山东泰山，又恰到好处地“全员能战”，因此本场坐镇济南对阵苦主横滨水手，泰山当然拿出看家的手段，首发阵容就派上了四外援，其中因为重伤休养大半年的泽卡终于第一次为泰山首发出场。

后场马塞尔加前场“三叉戟”克雷桑、泽卡与卡扎伊什维利，这样的外援配备其实在东亚赛区已属一流，更何况还有六大国脚助阵，王大雷坐镇龙门，高准翼、刘洋和李源一首发出战，黄政宇与谢文能替补待命，再加上首发阵容中郑铮和吴兴涵两名老国脚，以及入围国足呼声极高的廖力生，泰山为了这场硬仗，拿出了全部的家底。

老师被禁赛 弟子争口气

这几乎是崔康熙在今年年初竭尽所能希望打造出的最理想阵容，而就当泰山终于集齐所有“能量球”后，老师却被禁赛了。本场比赛，在教练席上指挥比赛的是助理教练唐田，他跟随崔康熙南征北战多年，在临场指挥方面，完全可以将主帅缺阵的损失弥补到最小。

开场后，横滨水手利用短传配合占据着场上主动权，泰山则依靠中场双核廖力生与李源一的屏障顽强阻截。没有大开大合的跑动，也没有梅花间竹的妙传，两队只能试探着对方的底线，谁扛不住谁就露怯了。

面对横滨水手越来越强势的进攻，泰山采用边路快速突破和大范围转移的方式企图打出速度，这也是他们在比赛中不多的优势之一。

防守压力虽大，但是泰山就如同在狭小的胡同中一样，摸索着找出突进到对方禁区内的路，泽卡两度单刀带球进入对方禁区，但是都因为自身还在恢复之中，没有在最后时刻完成关键一

击。在顶住前30分钟的压力后，泰山通过高位逼抢逐渐从横滨水手手中夺回球权。足球场不会辜负任何一支聪明的球队，第42分钟，作为进攻支点的泽卡起到了应有的作用，他在对方门前回敲，克雷桑得球后一脚贴地劲射，在危急时刻把比分改写为1:0。

明牌不会打 丢球真不该

克雷桑与泽卡的出色发挥让山东球迷都松了一口气，按照这样打下去，泰山的赢面比对手还要大，因为身体不占优势的横滨后防线很难完全盯防泰山的这两名高大前锋。但是在下半场，泰山的防线却突然出了问题，丢了两粒根本不应该被打进的球。

横滨水手的进攻以小快灵为主，快速突破外加快速射门，因此全场比赛他们屡屡逼得角球机会，甚至达到了13次之多，而他们的定位球套路就是爱德华多主罚找前点球员，在一次又一次的冲

击下，泰山球员却在第53分钟忙中出错，漏掉了前点的洛佩斯，被他用头球破门，扳平比分。

洛佩斯曾经在武汉三镇效力，在上赛季泰山与横滨的四次交锋中，他曾进过三个球，是一名泰山球员熟悉的前锋。而且这次角球进攻简直就是横滨在打明牌，套路显而易见，泰山后防线却在这个最关键的时刻漏了人，铸成了大错。

随着比赛的推进，已经拼尽全力的泰山体能下降很快，吴兴涵、廖力生、泽卡与高准翼先后被换下，泰山的中场防守质量下降，这导致了第86分钟时横滨水手外援马特乌斯竟然在无人盯防的情况下兜射破门，将比分改写为2:1。

老将不服老 郑铮挽救败局

如果泰山在随后的时间内碌碌无为，那么他们将迎来对横滨水手的五连败，最可惜的是，泰山精心准备的战术以及顽强的战斗精神都将被那两个不应该的失球

一把抹去。就在比赛进入伤停补时阶段时，泰山元老郑铮站了出来，在最后时刻用舍身的头球冲顶扳平了比分。

这不正是今年郑铮第一次临危救主了，9月24日足协杯半决赛，泰山面对成都蓉城的密集防守毫无办法，正是郑铮打进了制胜球，让泰山得以杀进决赛，保留了参加下赛季亚冠的希望。

当新星正在飞速成长的同时，泰山的老将依旧坚守着自己的信念，用一次次解围和一次次头球为泰山积蓄着力量。郑铮的这个进球，经过了他两次奋力冲顶才最终完成，35岁的老将继续书写着不老的传奇。

在本场比赛中，泰山敢于用身体优势与横滨水手对抗，用凶狠的高位逼抢一点点把球权抢夺回来，用舍身的头球去完成最后一击。与横滨水手的这场比赛虽然没有获胜，但已显现泰山近期实质性的转变，甚至足以影响到随后的足协杯决赛以及后五场亚冠比赛。

比赛结束后，泰山的排名暂时来到了第三位。上海海港此前3:2战胜中央海岸后也同样积四分，因为净胜球排名第七。两支球队都进入到了晋级区，这样的战斗无疑会提振中超球员们的士气，让他们继续前进。

编辑：马纯潇 美编：刘燕 组版：侯波



“讲文明 树新风”公益广告